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Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό του 
Αγίου Πολυκάρπου στη Μενεμένη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως

Ο Ιερός Ναός του Αγίου Πολυκάρπου Μενεμένης, ο οποίος 
εορτάζει και τιμά τον Προστάτη της ενορίας του στις 
23/2/2025, υποδέχτηκε το Σάββατο 22/2/2025 και πριν από τον 
Πανηγυρικό Αρχιερατικό Εσπερινό την Ιστορική και Παλαιά 
Ιερά Εικόνα του Αγίου Πολυκάρπου Επισκόπου Σμύρνης, από 
την Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών και συγκεκριμένα από την 
είσοδο της Πρωτοσυγκελλίας.

Η Ιερά και σεβάσμια Εικόνα εξέρχεται από την Αρχιεπισκοπή Αθηνών για πρώτη 
φορά και τίθεται σε προσκύνηση στον Ιερό Ναό του Αγίου Πολυκάρπου της 
Μενεμένης, κάτω από την γέφυρα στην οδό Μοναστηρίου.
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Η Εικόνα είναι έργο του 18ου αιώνα και την κόμισε στην Ενορία, ως εκπρόσωπος 
του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών κ. Ιερωνύμου, ο Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης π. Ειρηναίος Νάκος, ο οποίος διατελεί και διευθυντής του 
Ιδρύματος της Βυζαντινής και Παραδοσιακής Μουσικής της Ιεράς Αρχιεπισκοπής.

Η Ιερά Εικόνα θα παραμείνει στον Ναό της Μενεμένης μέχρι τις 25/2/2025
και ώρα 7.30 π.μ. όπου και θα αναχωρήσει πάλι για την Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών.

Στον Ιερό Ναό θα τελούνται συνεχώς ακολουθίες κατά το ακόλουθο πρόγραμμα:

Δευτέρα 24/2/2025: Στις 5.30μ.μ. η Παράκληση του Αγίου.

Τρίτη 25/2/025: 7.45 π.μ. Δέηση προς τον Άγιο Πολύκαρπο και αναχώρηση της 
Ιεράς Εικόνας

Ο Ιερός Ναός Θα παραμένει ανοιχτός όλες τις ημέρες από 7.00 π.μ. έως 9.00μ.μ.

Στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό του Αγίου Πολυκάρπου στη Μενεμένη ιερούργησε 
την Κυριακή 23 Φεβρουαρίου 2025 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας.

Την παραμονή της εορτής, Σάββατο 22 Φεβρουαρίου 2025, ο Σεβασμιώτατος 
υποδέχθηκε ιερό Εικόνισμα του Αγίου Πολυκάρπου, μεγάλης ιστορικής αξίας, από 
την Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών.

«Καιρό τώρα από την είσοδό μας στο Τριώδιο, ανέφερε ο Σεβασμιώτατος στο 
κήρυγμά του, η Εκκλησία αγωνίζεται να μας εισοδεύσει σε μια πιο πνευματική 
κατάσταση. Σ’ ένα υπέροχο ταξίδι: την Αγία Τεσσαρακοστή. Σήμερα, Κυριακή της 
Κρίσης, ο Ευαγγελιστής Ματθαίος παρουσιάζει τον Κύριο εν πάση τη δόξη Αυτού, 
ως Κριτή που κρίνει τον κόσμο, πρόβατα και ερίφια. Στους λόγους του Χριστού ότι 
πείνασε, δίψασε, ήταν σε φυλακή, η ίδια ερώτηση εγείρεται και από τις δύο 
πλευρές: πότε Σε είδαμε; Η διαφορά των δύο πλευρών έγκειται στην ποιότητα της 
αγάπης. Το κριτήριο για την Κρίση είναι το πόσο αγαπήσαμε. Κι ελεύθερα επιλέγει 
ο καθένας αν και πόσο θα συναντήσει και θα αγαπήσει το Χριστό και τον ελάχιστο 
αδελφό του στο Πρόσωπο του Χριστού. Κόλαση είναι να μην αγαπάς και να μη σε 
αγαπούν. Άρα η Κόλαση είναι επιλογή. Ο κόσμος σήμερα αρνείται το Θεό, άρα και 
την αγάπη και ζει μέσα στην κόλαση. Η αγάπη είναι αυτή που θα καθορίσει τη 
σχέση μας με τον Χριστό. Αυτή η αγάπη ήταν αυτό που χαρακτήριζε και τον Άγιο 
Πολύκαρπο».

Ο Σεβασμιώτατος, μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας απένειμε το οφίκιο 
του Πρωτοπρεσβύτερου στον Προϊστάμενο του Ιερού Ναού π. Στυλιανό 
Χαρμπαντίδη



τιμώντας τον έτσι για τους πολλούς κόπους του υπέρ της συγκρότησης της 
Ενορίας.




























